

Istra četvrti put proglašena najboljom maslinarskom regijom

Istra je četvrti put po izboru najuglednijeg talijanskog vodiča Flos Olei ekstra djevičanskih ulja proglašena najboljom maslinarskom regijom svijeta. Čak 79 ulja iz Istre, dva iz Splita i Hvara te sedam iz slovenske Istre uvršteno je u katalog FLOS OLEI koji predstavlja 500 najboljih maslinovih ulja iz 52 zemlje svijeta.

Istarski uljari dobili su bolje ocjene nego prijašnjih godina, jer su čak četiri istarska uljara dobila 97 od 100 bodova – obitelj **Ipša, Agrofin-Mate, Olea B. B. i OPG Enio Zubin**. Novi, deseti katalog Flos Olei predstavljen je 8. ožujka 2019. u novoizgrađenom hotelu Roxanich u Motovunu, a događaju, koji je organizirala Turistička zajednica Istarske županije, prisustvovali su gotovo svi uvršteni maslinari, ne samo iz hrvatskog već i iz slovenskog dijela Istre, te iz Dalmacije i Furlanije.

Direktor Turističke zajednice Istarske županije **Denis Ivošević**, vrlo zaslužan za promociju istarskih maslinara, podsjeća da je od 2005. godine zastupljenost bila s dva, pa 6, pa 10 ulja, a danas ih je 79 iz hrvatske Istre. U zadnje četiri godine istarski maslinari najbrojniji su u uglednom vodiču i svake godine Istra ima pobjednika u jednoj od top kategorija. Gospodarstvo **Oleum Maris, Mladena Kocijančića, Velimira Jurića i Martina Milasa** iz Vodnjanu, proglašeno je najboljim maslinarskom

tvrtkom u uzletu u svijetu te je ušlo u TOP 20 najboljih maslinara svijeta.

– 27. veljače dobili smo europsku oznaku izvornosti za naše ekstra djevičansko maslinovo ulje. Zaštitili smo proizvod po teritorijalnom principu, a sljedeći iskorak je da konvencionalna poljoprivreda ide u eko i bio smjeru, istaknuo je istarski župan **Valter Flego** čestitajući istarskim maslinarima na velikom svjetskom uspjehu.

Asim Čabaravdić



Enio Zubin iz godine u godinu u vrhu je najboljih istarskih maslinara

Maslinarski turizam u funkciji ruralnog razvoja

Hrvatsko agroekonomsko društvo i Matica hrvatska - Odjel za poljodjelstvo, sredinom ožujka bili su domaćini zanimljivog i tematski aktualnog predavanja Ane Čehić, mag. ing. agr. iz Zavoda za ekonomiku i razvoj poljoprivrede, Instituta za poljoprivredu i turizam u Poreču pod naslovom "Maslinarski turizam u funkciji ruralnog razvoja".

Maslinarski turizam je tematski oblik gastro turizma koji podrazumijeva interakciju turista s maslinama i maslinovim uljem, a aktivnosti maslinarskog turizma uključuju posjete uljarama, oleotekama, maslinarskim gospodarstvima, sajmovima i manifestacijama posvećenim maslinama i maslinovom ulju itd.

Do danas je malo istraživanja ovoga tipa ruralnog turizma u svijetu i ona su prvenstveno u državama s razvijenim maslinarstvom i tradicijom veće potrošnje maslinovog ulja. Ovom prigodom prikazani su dijelovi istraživanja koje je provela Ana Čehić u 2018. godini na uzorku od 451 ispitanika. Istraživanje je među prvima u Hrvatskoj koje propitkuje interes za maslinarskim turizmom, a dio je disertacije koju Čehić radi na Agronomskom fakultetu.

U SWOT analizi maslinarskog turizma u RH autorica je posebno istakla slabosti i prilike. Kao glavne slabosti Čehić je istaknula nedostatno i oskudno predstavljenu ponudu maslinarskog turizma, nedostatak stručne radne snage na ruralnom području te nedovoljan imidž Hrvatske kao maslinarske zemlje na inozemnom tržištu.



Predavanje je održano u Matici Hrvatskoj

Prilike autorica vidi u povećanju turističke ponude u dijelu pred i post sezone (berba i prerada maslina, degustacija), porastu broja turista u potrazi za autentičnim doživljajem itd. Kao primjer dobre organizacije Čehić ističe Splitsko-dalmatinsku županiju gdje je 4.898 ha maslinika, a posjetiteljima su otvorena 32 gospodarstva i 5 uljara. U ovoj Županiji se ponose manifestacijama posvećenim maslini i ulju, a to su Maslina Split, Dani maslinovog ulja otoka Hvara-Hvar, Povenjak – Omiš, Oblica fest – Brač, Svjetsko prvenstvo u branju maslina – Brač, Žrnovnica Oil – Žrnovnica, Noć mladog maslinovog ulja Kaštele – Kaštel stari te Noćnjak. Sve ove manifestacije su promocija ne samo ulja nego i ruralnog prostora i načina života Županije te su sve posjećeniije gostima iz susjednih država.

Nakon izlaganja dugo je trajala rasprava nazočnih koja je okončana zaključkom da „se nestrpljivo očekuju potpuni i konačni rezultati autoričinog istraživanja i njihovo predočenje na istom mjestu“ te je data potpora razvitku ovog tipa ruralnog turizma koji doprinosi očuvanju ruralnog prostora Hrvatske.

prof. dr. sc. Ivo Grgić